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Анотація. Сучасний світ важко уявити без великої кількості автотранспорту, а 

масштаби та динаміка розвитку електромобільного ринку набуває великих оборотів у 

машинобудувальній індустрії. Тому слід визначити перспективи використання електомобілів 

і їх подільше майбутнє у використанні у повсякденному житті.  

  

Електромобіль – автомобіль, який приводиться в рух одним або декількома 

електродвигунами з живленням від автономного джерела електроенергії (акумуляторів,  

паливних елементів і т. п.), [1, 2]  

У світі автотехніки електрокари явище вже не нове, але все ще незвичне. Вчені постійно 

працюють над концепцією удосконалення електромобілів, щоб розширити і спростити їх 

функціонал. Сучасні моделі називають ідеальним транспортом майбутнього, адже подібні 

засоби пересування не вимагають стандартного пального, а також набагато менше шкодять 

довкіллю. Двигун електрокара складається зі статора і ротора. Під впливом магнітного поля, 

яке виникає в статорі, приводиться в рух ротор, де проходить індукційний струм.   

Варто відзначити, що існує значна різниця між електричними двигунами, 

використовуваними на виробництвах, і тими, які встановлюють безпосередньо в електрокарах. 

В останньому випадку вони мають значно більшу потужність. За новим розробкам вчені все 

більше поділяють поняття електрокарів. Крім того, до основних показників електромобіля 

відносять не тільки тип двигуна, а й потужність, крутний момент, показники напруги, 

обертання і струму. Саме ці чинники визначають порядок обслуговування транспортного 

засобу. Існують різні види двигунів для електрокарів, згідно з чим їх ділять на групи. Залежно 

від типу струму пристрою можуть бути:  



 

 

- постійного струму; змінного струму (синхронні або асинхронні);  - універсальні 

(можуть перемикатися з однієї фази на іншу).   

Двигуни також можна класифікувати в залежності від кількості фаз: вони можуть бути 

одно-, дво- і трифазними.    

Відмінності між автомобілем з ДВЗ і електрокаром досить істотні: схема останнього 

значно простіше, зменшено кількість рухомих деталей. З цієї причини електромобілі часто 

називають безпечними засобами пересування   

Електрокар складається з таких комплектуючих:  

- двигун (електричний);   

- батарея живлення (її ємність може істотно відрізнятися, вона безпосередньо залежить 

від потужності двигуна);  

- інвертор;  

- система електроніки для управління авто;  - трансмісія спрощеного виду; -  

перетворювач.  

Принципова схема роботи електромобілів приведена на рисунку.  

   
Рис. 1. Принципова схема роботи електромобілів  

  

Живлення двигуна відбувається за рахунок акумулятора. В акумуляторах електрокарів, 

що складаються з великої кількості циліндричних або пакетних батарейок, блок напруги 

досягає приблизно 250-300 В. Такий показник є оптимальним: це значення є достатнім для 

двигунів невеликої потужності, а також не вимагає значних витрат на подолання опору.  

В сучасних електрокарах переважно використовуються літій-іонні батареї. Вони 

складаються з пари модулів з послідовним з'єднанням. За рахунок цього в кінці утворюється 

напруга величиною 300 В. Новіші моделі можуть мати напругу 700 В.   

Електрокари мають вбудовану систему контролю і управління процесами, яка відповідає 

за напруга і витрачається енергію авто, за оцінку заряду, вибір режиму руху і т. д. У цій системі 

успішно об'єднані основні датчики, що відображають стан систем авто (положення педалей 

гальма і газу, рівень тиску в гальмівній системі).   



 

 

Висновок. Головною перевагою електромобілів є їх підвищена безпека в порівнянні з 

моделями з двигуном внутрішнього згоряння. Під час можливого ДТП у електрокара 

спрацьовують подушки безпеки і відразу ж відключається акумулятор. Це призводить до 

зупинки авто і знижує ймовірність отримання важких травм не тільки у пасажирів і водія, але 

і у тих, хто перебував у транспортному засобі, з яким сталося зіткнення.  
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Evaluation of process indicators using simplified linear regression equations with nonlinear 

transition functions is possible not only analytically, but graphically using hexagonal nomograms.  

  

В роботі [3, 4] вказувалося на можливість використання скорочених лінійних рівнянь 

регресії для опису багатофакторного простору параметрів і показників складних технічних 

систем, для оцінки взаємозв’язків між ними. Описана можливість видалити з рівняння регресії 

складові параметри, що мало впливають на шуканий показник і таким чином спростити їх.  

А оцінка показників паливоподачі за спрощеними рівняннями регресії можлива не тільки 

аналітично, описаним у вказаних роботах методом, але і графічно.   

В результаті обробки експериментальної або статистичної інформації за розглянутою 

методикою може бути отримано рівняння регресії у вигляді  
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